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Сучасне навчання та викладання має бути організоване з урахуванням 

індивідуальних стилів, темпу, можливостей та потреб, диференційованості 

освітніх траєкторій учнів та студентів [2].  

Одним із шляхів реалізації вищезазначеного є перехід до інтерактивного 

навчання з використанням електронних засобів навчального призначення, 

мультимедійних навчальних посібників, електронних посібників і підручників, 

багатофункціональних платформ, які підтримують як аудиторне, так і 

дистанційне навчання. У теперішніх умовах викладач повинен створювати 

інформаційний навчальний контент, який допомагатиме зміцнити його статус як 

експерта у галузі освіти та впливатиме на цільову аудиторію [4].  

Серед електронних освітніх ресурсів особливе місце належить е-книзі, бо 

така книга – це середовище, де необхідна навчальна інформація може 

змінюватись динамічно, на відміну від друкованого видання, де інформацію 

змінити неможливо (необхідно перевидавати книгу). Окрім цього, сама 

інформація може передаватися засобами, які не властиві паперовій книзі 

(мультимедія, навігації, гіперпосилання та ін.). 

Електронна книга (е-книга) – це електронний освітній ресурс, створення 

якого здійснюється шляхом поєднання тексту, рисунків та інтерактивних 

елементів із вказівкою на дії, які відбуватимуться внаслідок використання цих 

елементів. Е-книгу можна читати на комп’ютері, мобільному телефоні, планшеті 

та на інших спеціалізованих пристроях. Забезпечення модернізації освітнього 

процесу, його змістове наповнення вимагає  використання різноманітних ЕОР, в 

тому числі створення навчальних е-книг [1]. 

В основі електронної книги лежить провідна роль структурної ідеї в 

когнітивній теорії особистості, згідно з якою для процесу пізнання дійсності 

важливішими є складові властивості, на відміну від змістових. Звідси випливає 

необхідність структурованого подання змісту, як першого кроку на шляху його 

перетворення в інтелектуального самовчителя [3].  

Прогнозуємо, що застосування е-книги в освітньому процесі може вплинути 

на  посилення мотивації; зростання цілеспрямованості; активізацію навчально-

пізнавальної діяльності студентів; прискорення темпу навчальних дій. 

Процес поєднання можливостей електронної книги та віртуального 

медіасередовища в цілому розкриває величезні перспективи в плані розширення 

засобів наочності та інтерактивності в поданні навчального матеріалу. 

Узагальнюючи вищезазначене, можна виділити такі переваги е-книги в 

порівнянні з традиційними друкованими засобами: якісне та кількісне здійснення 

його змістового наповнення, подання навчального матеріалу у вигляді гіпертексту 

з використанням аудіо- і відеоматеріалу, застосування  гіперпосилань; допомога у 

підготовці до ЗНО; диференціювання процесу опанування дисципліни. 
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При створенні електронних книг варто дотримуватись того, щоб 

викладений контент був у відповідності із теоретичним матеріалом базових 

підручників та посібників із відображенням ключових моментів. Тоді наочність 

викладення матеріалу дозволить студентам зрозуміти сутність явищ і процесів, 

що вивчаються, розширити можливості пізнання мультимедійними засобами, які 

не сприймаються як щось абстрактне і відокремлене. 

Створення електронної книги -  процес, що відбувається за допомогою 

онлайн-сервісів, наприклад: FlipSnack, Bookemon, Batalugu, RealeWriter, Simple 

Booklet, Ourboox, Mbook Editor. 

Ourboox – платформа, що відповідає принципам відкритої освіти, оскільки 

глобально надає можливість викладачу не тільки створювати, а й обмінюватись 

цифровими навчальними книгами з наочним зображенням будь-якого жанру на 

будь-якій мові. Цифрові книги Ourboox можуть включати в себе текст, 

зображення, відео, карти, ігри, пазли і багато інших функцій. Автори можуть 

відстежувати кількість читачів і можуть редагувати свої книги в будь-який час. 

Читачі можуть вільно користуватися книгами на ноутбуках, мобільних телефонах 

і планшетах [4]. 

Редактор Mbook Editor (MbE) призначений для створення мультимедійних 

книг, журналів, альбомів і дозволяє додавати і редагувати тексти, розміщувати 

фото і фотогалереї на сторінках книг, локальні відео та відео з YouTube, внутріші 

і глобальні інтернет-посилання, фонову і локальну музику, локальні і глобальні 

URL-фрейми. 

Технологія створення е-книги за допомогою редактора Mbook Editor (MbE) 

має наступні етапи: завантаження та встановлення програмного забезпечення 

(http://get.adobe.com/ru/air/), створення мультимедійного проекту, ознайомлення з 

інтерфейсом програми Mbook Editor, створення обкладинки, сторінок та фону, 

режим попереднього перегляду книги, розміщення та редагування тексту, 

використання шаблонів, розміщення малюнків, аудіо- та відеоматеріалів (в тому 

числі з відеохостингу YouTube), використання посилань на зовнішні та внутрішні 

ресурси, збереження проекту та публікація е-книги. 

Розміщення і редагування тексту починаємо з обкладинки нашої книги. В 

меню над книгою є позначення «Текст». Натискаємо на нього і перетягуємо на 

місце, де нам необхідно розмістити текст. До того, як розмістити в е-книзі 

малюнки або фото, їх слід завантажити в ліву панель програми (закладка 

«Об’єкти»). Блок з малюнком можна переміщувати, розширювати чи звужувати.  

Фотоальбом – це інтерактивна галерея, зібрання декількох фото на одній 

сторінці. Для створення фотоальбому завантажуємо в ліву панель необхідні фото. 

Утримуючи клавішу Ctrl, виділяємо на лівій панелі всі фото, які плануємо 

http://nit-for-you.wikispaces.com/Batalugu
http://realewriter.com/
http://get.adobe.com/ru/air/
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використати у фотоальбомі, потім заходимо в меню «Фотоальбом» і перетягуємо 

його на сторінку, з’явиться блок альбому, що містить всі вибрані фото.  

У е-книзі також передбачено розміщення аудіофайлів, які попередньо 

необхідно завантажити на ліву панель (закладка «Об’єкти»), таким способом, як 

ми завантажували малюнки та фото. Для розміщення відео опції аналогічні.  

Сервіс Mbook Editor надає можливість використовувати в книзі відео, 

розміщене на каналі YouTube. Сам відеофайл для цього нам не потрібен. 

Достатньо зайти на сторінку відеоролика YouTube та скопіювати код необхідного 

відео, а потім вставити його у вікно «Джерело відео».  

Однією із корисних функцій редактора є гіперпосилання. Внутрішні 

посилання дозволяють нам миттєво переміститися з однієї сторінки на іншу. 

Особливо корисні вони для заголовків. Для цього відкриваємо сторінку змісту і 

виділяємо текстовий блок, натискаємо «Сторінки», потім «Перетворення тексту 

на посилання». Розташування кожного посилання можна змінювати, перетягуючи 

його мишкою. Можна також змінювати колір посилання, розмір, шрифт. Зовнішнє 

посилання переадресовує нас на будь-який інтернет-ресурс.  

Одна із переваг редактора – всі сторінки мають іконки у вигляді замочків. 

Це означає те, що, коли ми публікуємо свою книгу в інтернеті, на сайті «Автограф 

Видавництва», ми надаємо доступ користувачам. Сторонній читач не зможе 

відкрити і гортати нашу книгу, тому ми можемо вберегти її від несанкціонованого 

доступу. 

Для інтернет-публікації створюється завантажувальний файл. У верхній 

частині редактора натискаємо «Файл» – «Публікація проекту», обираємо місце 

зберігання завантажувального файла і натискаємо «Зберегти».  Для публікації 

мультимедійних книг необхідно зареєструватися на сайті «Автограф 

Видавництва» та розмістити створений проект на сайті, додавши завантажений 

файл е-книги до свого особистого кабінету за посиланням http://www.i-

autograph.com/blog/8?page=0. 

Результатом роботи MbE є файли зверстаних книг з розширенням *.mbook, 

призначених для додавання в проект «Автограф Видавництво». 

Як показує педагогічна практика та власний досвід, е-книгу доцільно 

розроблювати для кожної дисципліни окремо з урахуванням її специфіки. 

Використання системного підходу до розробки електронних книг сприяє 

вирішенню проблем створення засобів навчання, дозволяє зробити серйозний 

крок на шляху переходу від пізнавальної моделі освіти до прагматичної, у якій 

той, кого навчають, сам стає активним її суб’єктом. Таким чином, використання е-

книг у освітньому процесі – це крок до ефективного та продуктивного засвоєння 

знань.  

 

http://www.i-autograph.com/blog/8?page=0
http://www.i-autograph.com/blog/8?page=0
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ЗАПОБІГАННЯ КOНФЛIКТIВ У НАВЧАЛЬНIЙ ГPУПI 

 

Зростання напруженості у сучасному суспільстві обумовлює збільшення 

різноманітних конфліктів та необхідність їх всебічного вивчення з метою їх 

вирішення. Невід’ємною умовою будь-якого закладу вищої освіти, яка визначає 

ефективнiсть oсвiтньoї дiяльнoстi студента, є спpиятливий клiмат у межах йoгo 

навчальнoї гpупи, дpужнiх стoсункiв з oднoгpупниками та викладачами. Пpoте в 

процесі навчання студенти мoжуть стати пpичинoю виникнення мiжoсoбистiсних 

кoнфлiктiв, щo негативнo мoже пoзначитися на успішності їх навчання, 

психiчнoму та фiзичнoму станi.  

Кoнфлiкт – це зiткнення двoх абo бiльше piзнoспpямoваних сил з метoю 

pеалiзацiї їх iнтеpесiв в умoвах пpoтидiї [4, с. 125].  

Кoнфлiкт ще poзглядають як «спецiальнo opганiзoвану взаємoдiю, яка 

дoзвoляє утpимувати єднiсть дiй, щo зiштoвхнулися, за pахунoк пpoцесу пoшуку 

абo ствopення pесуpсiв i засoбiв poзв’язання супеpечнoстi» [2, с. 27].  

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
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